2021中国企业500强 榜单在长春发布

2021中国500强企业高峰论 坛于9月25日发布了"2021中国 企业500强""2021中国制造业企 业500强""2021中国服务业企业 500强"等多个榜单。中国第一汽 车集团有限公司上榜2021中国企 业500强,另有多家吉林省企业分 别上榜"2021中国制造业企业 500强""2021中国服务业企业 500强"

榜单显示,2021中国企业 500强规模呈现逆势增长态势,营 业收入总额为89.83万亿元,比上 年增长了4.43%。资产总额为 343.58万亿元,较上年500强的资 产增长了10%。入围门槛连续19 年提高,2021中国企业500强入 围门槛已经提升至392.36亿元, 比上年500强入围门槛提高了

根据榜单分析,中国企业千亿 俱乐部加快扩容。2021中国企业 500强中,营业收入超过1000亿 企业营业收入超过了1万亿元,进 入万亿俱乐部,分别为国家电网、 中国石油、中国石化、中国建筑、 中国平安、下商银行、建设银行、 农业银行。

2021中国企业500强前3名分 别为国家电网有限公司、中国石 油天然气集团有限公司、中国石 油化工集团有限公司,营业收入 分别达到2.667万亿元、1.959万亿 元、1.957万亿元。

2021中国制造业企业500强 入围门槛为110.9亿元,较上年增 长10.2亿元。中国石油化工集团 有限公司、华为投资控股有限公 司和上海汽车集团股份有限公司 占据前三席,中国第一汽车集团 有限公司位列第5名。此外,长春 汽富维汽车零部件股份有限公 司位列第381名,吉林亚泰(集团) 股份有限公司位列第382名,富奥 汽车零部件股份有限公司位列第

2021中国服务业企业500强 人围门槛为60.3亿元。中国服务 业企业500强营业收入总额达到 43.59万亿元,资产总额达到 298.63万亿元。国家电网有限公 司,中国平安保险(集团)股份有 限公司、中国工商银行股份有限 公司位列前三,营业收入分别为 2.66万亿元、1.32万亿元、1.26万 亿元。吉林省多家企业进入该榜 单,包括吉林银行股份有限公司、 吉林九台农村商业银行股份有限 公司、吉林省华阳集团有限公司

当日还公布了2021中国战略 性新兴产业领军企业100强、 2021中国大企业创新100强,中 国第一汽车集团有限公司均获入 榜。此外还公布了"中国100大跨 国公司及跨国指数"榜单。

/城市晚报全媒体记者 陆续

各界代表畅谈"双碳"目标

凝聚先锋力量 助力低碳未来

我国提出"二氧化碳排放力 争于2030年前达到峰值,努力争 取2060年前实现碳中和",开启 了我国应对气候变化的新纪元。 然而,如何推进碳达峰碳中和目 标? 企业向碳达峰碳中和迈进的 主要挑战是什么?

在中国500强企业高峰论坛 中的"凝聚先锋力量,助力碳达峰 碳中和"平行论坛上,社会各界,尤 其是企业界就如何行动,助力国家 "双碳"目标进行了主题分享。

中国环保品牌集群副主席, 北京城市排水集团原党委书记、 董事长郑江系统介绍了排水行业 过去20年间在低碳运行管理、可 再生能源开发与前沿技术转化方 面的实践成果,以及排水行业实 现碳中和的规划路径与减排潜力

分析。 "今天我和大家分享固废处 个下环吧干 演讲 置行业的昨天、今天和明天,演讲 题目是'绿色转型,低碳升级,助 力2060碳中和'。"中国环境保护 集团有限公司董事长、中节能环 保装备股份有限公司董事长周康 介绍了固废产业降污攻坚取得的 历史性成绩, 阐述了固废产业的 减碳负碳属性,固废处置领域系 统化、生态化、一体化的发展趋 势,开创性提出了"两园一链"-站式城乡固废处置创新模式。

论坛上,北京航空航天大学 研究员郭玥锋从国家、企业、产业 等三个层面分析了碳达峰碳中和 的必然趋势,并提出相应的实施

钢铁行业是我国能源使用和 碳排放的重点领域,河钢集团战 略研究院首席研究员田京雷分享 了双碳背景下钢铁行业面临的机 遇和挑战,并结合河钢集团低碳 绿色发展行动计划,分享了河钢 在氢能发展、低碳绿色方面的实

践及未来展望。

论坛上,长春市发展和改革 委员会副主任李国恒介绍说,长 春将生态文明建设和"碳达峰" "碳中和"摆在重要位置。加强统 筹谋划,紧紧围绕生态文明建设 制定政策和规划,推动生态文明 建设节能降碳和高质量发展取得 一定的成效;搭建平台载体,围绕 推进循环经济工作,长春宽城资 源循环利用基地园区获批国家示 范基地,德惠米沙子长春国家循 环经济产业园项目已启动,园区 内建设了固废处理、再生资源回 收利用、环保装备制造等多个功 能平台:优化工作流程,严格评 审、审批和登记存档等工作,进 步促进固定资产投资项目科学合 理利用能源,从源头上杜绝能源 浪费,提高能源利用效率,加强能 源消费总量管理。

/吉林日报记者 聂芳芳 报道

我省35个重点项目集中签约 签约额逾1184亿元

9月25日,在2021中国500 强企业高峰论坛全体大会上,我 省重点合作项目签约仪式举 行。我省成功签约35个重大项 目, 签约额1184.08亿元, 其中, 合同项目24个,合同金额408.78 亿元:协议项目11个,协议金额 775.3亿元。

此次签约项目遍布全省各 地,项目领域涵盖一二三产,主 要包括新能源及清洁能源、新材 料、医疗康养、绿色食品及农产 品加工、文化旅游、汽车及零部 件加工、石油化工、现代服务业 等领域优质项目。这些项目的 签约落地,充分体现500强企业 对我省营商环境的信任,必将为

吉林振兴注入新的活力。

据悉,借中国500强企业高峰 论坛在长春市举办之机,我省围 绕深入贯彻落实"一主六双"高质 量发展战略, 牢牢抓住项目这个 '牛鼻子",全省上下齐心协力谋 划引进重大项目,积极与中国500 强企业深入对接合作,确保论坛 活动取得实效。从6月份开始,论 坛筹备工作组就会同相关单位开 始谋划对接签约项目,早动员早 部署,调动市(州)和相关单位征 集了拟与500强企业开展合作项 目,并借助中国企联平台对这些 项目进行了谋划、协调、推进,为 项目成功签约做了充分的准备。

/吉林日报记者 孙寰宇 报道

坚守责任担当 勇于自主创新

"新时代背景下的中国企业家精神"平行论 坛活动侧记

走进2021中国500强企业 高峰论坛之"新时代背景下的 中国企业家精神"平行论坛,企 业家们讲述的创业故事引人入 胜,其中蕴含的中国企业家精 神更令人备受鼓舞振奋。

企业家是企业成长道路上 的带头人、领军人,而企业家精 神则是企业不断迈向高质量发 展的不竭动力之源。新时代背 景下的企业家精神融合了爱国 情怀、勇于创新、诚信守法、社 会责任,国际视野等多方面意 义,如何深入理解并践行企业 家精神是值得管理学界和企业 界共同探讨的课题。

"家国情怀是中国企业家 的优良传统,更是新时代中国 企业家精神的'德之本',优秀 企业家必须对国家对民族怀有 崇高的使命感和强烈的责任 感,这是基业长青之道。"振烨 国际集团董事局主席林烨在论 坛上提到。

作为一名退伍军人,林烨表 示,企业家要勇于担当社会责 任,要时刻为员工着想,为员工 创造幸福,员工的背后是无数个 家庭,无数个家庭组成了社会。 "企业家今天的奋斗不应该是为 了满足一己私欲,而是为了担当 社会责任的理想,我一直都只穿 简单的白色衬衣、蓝色外套,最 喜欢吃的还是白粥和榨菜。

南开大学创业研究中心创 始主任张玉利认为,企业家精 神的另一重要内涵在于创新, 而高校则是培养创新创业氛围 的最佳基地。"要把企业家精神 作为高校创业教育的基础,通 过企业家精神的宣讲,传递给 学生敢于创新创业的理念。

"不同时代应该有不同的 企业家精神内涵"是张玉利向 在场企业家传递出的又一观 点,在新时代背景下,数字经济 发展日新月异,培育发展企业 家精神要注重情境,不论大企 业小企业还是处于不同发展阶 段的企业,其对于企业家精神 的诠释都不能一概而论

对于未来企业家精神的内 涵延伸,吉林省通用机械集团 董事长李吉宝提出了自己的见 解,"在继承传统企业家精神的 基础上,未来我们应该具备更 加积极的学习能力,架构完整 的知识体系,提升企业家认识、 改造世界的能力,更要有大战 略、大格局,用全球思维去开阔 地区企业的视野。"

/吉林日报记者 何泽溟 报道

联袂展示发展新气象

各市(州)集中亮相东北亚博览会吉林馆走笔

在本届东北亚博览会上,全省 各市(州)携手亮相吉林馆。各具 特色的展区设计、花样百出的展陈 形式,全面展示吉林大地上涌动的 发展浪潮和蓬勃气象。

长春市展区,长光卫星模型 红旗轿车分外惹眼;吉林市展区, 美丽的雾凇灯柱光影流转,书写着 雾凇之都、滑雪天堂的城市名片; 辽源市展区,1万双色彩艳丽的棉 袜搭建起琵琶造型,综合展示"中 国袜业名城""中国琵琶之乡"的风 采;延边州展区,朝鲜族歌舞表演 精彩不断,成为展馆里的"人气担

在四平市展区,来自叶赫满族 镇的施秀艳举着手机,在直播平台 上推介自家种植的榛子、蘑菇、木 耳等产品,现场不少观展市民上前 询问购买,让她线上线下忙个不

面对记者的询问,施秀艳打开 了话匣子,"我家承包果园都有20

多个年头了,最近几年,我们十多 家农户合伙搞起了采摘园,吸引了 不少游客。我粗略算了一下,从5 月份到现在,光自驾游的就来了 1000多人。

近年来,四平市挖掘满族文 化,积极发展旅游产业。面对新机 遇,施秀艳对采摘园发展也有了新 规划,"下一步,我们想举办采摘 节,到时候让大家都穿上满族服 饰,采摘、游玩,体验我们满族文

"能参加东北亚博览会我特别 高兴,这个平台给了我们一个难得 的展示机会,也让我对未来更有信 心!"施秀艳高兴地说。

在四平市展区,像施秀艳这样 的商户还有好几家,香油、白酒、有 机蔬菜、大米……产品丰富多彩, 这些产品以"平地生香"品牌集中 亮相,彰显四平广袤黑土地的富饶 和生机。

据介绍,为了更好地整合全市

优质农产品资源,推动资源增值和 价值释放,四平市于去年启动了四 平市农产品区域公用品牌创建工 作,将"平地生香"作为全域性、全 品类、全产业链的综合性农产品区 域公用品牌整体向外推介,同时规 范品牌管理,持续提高品牌知名 度、美誉度、忠诚度,培育打造一批 有特色、有竞争力、有文化内涵的 市场运营主体,高质量推动现代农

夏有22℃的清爽,冬有温暖 相约。走进长白山管委会展区,蓝 白主色调融合冰雪、生态等长白山 特色元素,展现着长白山的美丽壮 观,如一股清新之风吹进展会。满 满的科技元素、文化创意、优质产 品都在诉说着长白山欢迎八方来 客的诚意。

在VR滑雪体验区,年过六旬 的长春市民于先生收获了一次与 众不同的滑雪体验。"我之前在长 春净月潭滑雪场滑讨雪, 这次体验

之后我对长白山滑雪也很向往,找 机会要去一次!"于先生对记者说。

长白山植物印花围巾,冰雪元 素挂件,松鼠、东北虎、绿头鸭摆件 ……以长白山特色元素为主题的 文创产品琳琅满目,让人耳目-新,吸引了不少市民购买。

"我们的文创产品生动地展示 了长白山形象,这两天销售情况比 较好。我们还带来了传奇小镇的 宣传册。小镇中的飞行体验馆自 开放以来很受欢迎,丰富了长白山 旅游体验项目。"长白山传奇文化 发展股份有限公司运营总监赵

在通化市展区,10余家葡萄 酒企业集中亮相,40余款优质葡 萄酒产品摆满展柜,许多观展群众 和客商上前询问、品尝。

"为了让葡萄酒产业持续焕 发活力,通化市组建了葡萄酒产 业发展促进中心,提供从葡萄品 种研发种植,到下业化生产,再到 市场营销的全链条服务,高位推 动产业发展。"通化市葡萄酒产业 发展促进中心副主任曼俊波告诉

来到长春新区展位,一排憨 态可掬的智能机器人颇为吸 睛。对着餐桌智能机器人发出 指令,就能自助点餐、自助结账, 还能给手机充电;另外一款教学 机器人不仅能在学习上为孩子 们答疑解惑,还能检测室内光源

这两款智能机器人是小白智 能科技(长春)股份有限公司自主 研发的。2018年,企业通过招商 引资落户长春新区,几年间实现了 快速发展。

"这里优质的营商环境给企业 发展带来了很大帮助,比如政府部 门为我们下一步将生产线迁入新 区提供了场地方面的帮扶。"企业 商务主管赵荣告诉记者。

/吉林日报记者 徐慕旗 报道